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24 aprile 2017, n. 50, così come convertito dalla Legge 21 giugno 2017, n. 96. Il Modello CPB (Concordato Preventivo Biennale) costituisce parte integrante del presente modello ed è

utilizzato per la dichiarazione dei dati rilevanti ai fini dell'elaborazione della proposta di concordato preventivo biennale di cui al Titolo II del decreto legislativo 12 febbraio 2024, n. 13.

Riservato alla Poste italiane Spa
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MODALITÀ DEL TRATTAMENTO

I dati richiesti devono essere forniti obbligatoriamente al fine di potersi avvalere degli effetti delle disposizioni in materia di dichiarazione dei redditi. Se i dati riguardano anche

INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI AI SENSI DEGLI ARTICOLI 13 E 14 DEL REGOLAMENTO "(UE)" 2016/679

Con questa informativa l’Agenzia delle Entrate spiega come tratta i dati raccolti e quali sono i diritti riconosciuti all’interessato ai sensi del Regolamento "(UE)" 2016/679, relativo alla

FINALITÀ DEL TRATTAMENTO

PERIODO DI CONSERVAZIONE DEI DATI

CATEGORIE DI DESTINATARI DEI DATI PERSONALI

I suoi dati personali saranno trattati dai soggetti designati dal Titolare quali Responsabili, ovvero dalle persone autorizzate al trattamento dei dati personali che operano sotto l’autorità

TITOLARE DEL TRATTAMENTO

Titolare del trattamento dei dati personali è l’Agenzia delle Entrate, con sede in Roma, via Giorgione n. 106 - 00147.

RESPONSABILE DEL TRATTAMENTO

L'Agenzia delle entrate si avvale di Sogei S.p.a, alla quale è affidata la gestione del sistema informativo dell'Anagrafe tributaria, l'elaborazione e l'aggiornamento degli indici sintetici

RESPONSABILE DELLA PROTEZIONE DEI DATI

l dato di contatto del Responsabile della Protezione dei Dati dell’Agenzia delle Entrate è: entrate.dpo@agenziaentrate it per le questioni relative al trattamento dei dati personali.

DIRITTI DELL’INTERESSATO

CONSENSO

protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali e del D Lgs. 196/2003, in materia di protezione dei dati personali.

I dati trasmessi attraverso questo modello verranno trattati dall’Agenzia delle Entrate per le finalità di liquidazione, accertamento e riscossione delle imposte e per eventuali ulteriori

finalità che potranno essere previste da specifiche norme di legge. I dati potranno essere utilizzati al fine di individuare contribuenti con profili di elevato rischio di evasione, di frode o di elusione

familiari o terzi, questi ultimi dovranno essere informati dal dichiarante che i loro dati sono stati comunicati all’Agenzia delle Entrate. L'omissione e/o l'indicazione non veritiera

di dati può far incorrere in sanzioni amministrative o, in alcuni casi, penali. L'indicazione del numero di telefono, del cellulare e dell’indirizzo di

posta elettronica è facoltativa e consente di ricevere gratuitamente dall’Agenzia delle Entrate informazioni e aggiornamenti su scadenze, novità, adempimenti e servizi offerti.

Ai sensi dell’art. 9 del Regolamento (UE) 2016/679 comporta il conferimento di categorie particolari di dati personali l’utilizzo della scheda unica per la scelta della destinazione

dell’art. 47 della legge 20 maggio 1985 n. 222 e delle successive leggi di ratifica delle intese stipulate con le confessioni religiose. L’effettuazione della scelta per la destinazione

del cinque per mille dell’Irpef è facoltativa e viene richiesta ai sensi dell’art. 3, del decreto legislativo 3 luglio 2017, n. 111 e dell’art. 9, comma 6, del decreto-legge 30 dicembre

28 dicembre 2013, n. 149, convertito, con modificazioni, dall’art. 1 comma 1, della legge 21 febbraio 2014, n.13. Anche l’inserimento delle spese sanitarie tra gli oneri deducibili o per

I dati saranno conservati fino al 31 dicembre dell’undicesimo anno successivo a quello di presentazione della dichiarazione di riferimento ovvero entro il maggior termine per la definizione di

eventuali procedimenti giurisdizionali o per rispondere a richieste da parte dell’Autorità giudiziaria. Per quanto riguarda i dati relativi alle scelte per la destinazione dell’otto, del cinque

e del due per mille, gli stessi saranno conservati per il tempo necessario a consentire all’Agenzia delle entrate di effettuare i controlli presso gli intermediari e/o

i sostituti d’imposta che prestano assistenza fiscale circa la corretta trasmissione delle relative informazioni. Saranno, inoltre, conservati per il tempo necessario a consentire al destinatario

della scelta e al contribuente che effettua la scelta di esercitare i propri diritti: tale periodo coincide con il termine di prescrizione ordinaria decennale che decorre dalla effettuazione della scelta.

I dati personali saranno trattati anche con strumenti automatizzati per il tempo strettamente necessario a conseguire gli scopi per cui sono stati raccolti. L’Agenzia delle Entrate attua idonee misu-

re per garantire che i dati forniti vengano trattati in modo adeguato e conforme alle finalità per cui vengono gestiti; l’Agenzia delle Entrate impiega idonee misure di sicurezza, organizzative, tec-

niche e fisiche, per tutelare le informazioni dall’alterazione, dalla distruzione, dalla perdita, dal furto o dall’utilizzo improprio o illegittimo. Il modello può essere consegnato a soggetti intermediari

individuati dalla legge (centri di assistenza, associazioni di categoria e professionisti) che tratteranno i dati esclusivamente per la finalità di trasmissione del modello all’Agenzia delle Entrate. Per

la sola attività di trasmissione, gli intermediari assumono la qualifica di “titolare del trattamento” quando i dati entrano nella loro disponibilità e sotto il loro diretto controllo.

materia di protezione dei dati personali.

diretta del Titolare, o del Responsabile. Al di fuori di queste ipotesi, i suoi dati non saranno diffusi, né saranno comunicati a terzi; tuttavia, se necessario, potranno essere comunicati:

- ai soggetti cui la comunicazione dei dati debba essere effettuata in adempimento di un obbligo previsto dalla legge, da un regolamento, da un atto amministrativo generale o dalla

normativa comunitaria, ovvero per adempiere ad un ordine dell’Autorità giudiziaria;

- ad altri eventuali soggetti terzi, qualora la comunicazione si dovesse rendere necessaria per la tutela di Agenzia in sede giudiziaria, nel rispetto delle vigenti disposizioni in

CONFERIMENTO DEI DATI

L’interessato ha il diritto, in qualunque momento, di ottenere la conferma dell’esistenza o meno dei dati forniti attraverso la consultazione all’interno della propria area riservata, area

Consultazioni del sito web dell'Agenzia delle Entrate. I diritti previsti dagli artt. 15 e ss. del Regolamento possono essere esercitati alternativamente tramite:

- applicazione web disponibile nell’area riservata del sito dell’Agenzia delle entrate; - apposito form in area libera del sito dell’Agenzia delle entrate che guida l’utente nelle diverse fasi di

redazione dell’istanza; - posta ordinaria o raccomandata a/r all’indirizzo Via Giorgione n.106 - 00147 Roma; - posta elettronica certificata all’indirizzo eserciziodiritti@pec agenziaentrate.it

L’Agenzia delle Entrate, in quanto soggetto pubblico, non deve acquisire il consenso degli interessati per trattare i loro dati personali. Gli intermediari non devono acquisire il consenso degli interessati per il

trattamento dei dati in quanto è previsto dalla legge; mentre sono tenuti ad acquisire il consenso degli interessati sia per trattare i dati relativi a particolari oneri deducibili o per i quali è riconosciuta la

detrazione d’imposta, alla scelta dell’otto per mille, del cinque per mille e del due per mille dell’Irpef, sia per poterli comunicare all’Agenzia delle Entrate, o ad altri intermediari. Tale consenso viene

manifestato mediante la sottoscrizione della dichiarazione nonché la firma con la quale si effettua la scelta dell’otto per mille dell’Irpef, del cinque per mille e del due per mille dell’Irpef.

BASE GIURIDICA
La base giuridica del trattamento è da individuarsi nell’esercizio di pubblici poteri connessi allo svolgimento delle predette attività (liquidazione, accertamento e riscossione) di cui è investita l’A-

genzia delle Entrate (art. 6, §1 lett. e) del Regolamento), in base a quanto previsto dalla normativa di settore. Il Decreto del Presidente della Repubblica del 22 luglio 1998, n. 322 stabilisce le mo-

dalità per la presentazione delle dichiarazioni relative alle imposte sui redditi, all’imposta regionale sulle attività produttive e all’imposta sul valore aggiunto, ai sensi dell’articolo 3, comma 136,

La presente informativa viene data in via generale per tutti i titolari del trattamento sopra indicati.

della legge 23 dicembre 1996, n. 662.

i quali è riconosciuta la detrazione d’imposta è facoltativo e richiede il conferimento di dati particolari. Il Modello ISA costituisce parte integrante del presente

di affidabilità fiscale nonché le attività di analisi correlate e le attività per l'elaborazione della proposta di concordato preventivo biennale. Sogei S.p.a è

designata Responsabile del trattamento dei dati ai sensi dell'art. 28 del Regolamento (UE) 2016/679.

Qualora l’interessato ritenga che il trattamento sia avvenuto in modo non conforme al Regolamento e al D Lgs. 196/2003 potrà rivolgersi al Garante per la Protezione dei Dati Personali, ai sensi

dell'art. 77 del medesimo Regolamento. Ulteriori informazioni in ordine ai suoi diritti sulla protezione dei dati personali sono reperibili sul sito web del Garante per la Protezione dei

Dati Personali all'indirizzo www.garanteprivacy it

fiscale, così come previsto dalla normativa in materia.

dell’8, del 5 e del 2 per mille dell’Irpef. L’effettuazione della scelta per la destinazione dell’otto per mille dell’Irpef è facoltativa e viene richiesta ai sensi

modello ed è utilizzato per la dichiarazione dei dati rilevanti ai fini della applicazione e dell’aggiornamento degli indici sintetici di affidabilità fiscale di cui all’articolo 9-bis del Decreto legge

2021, n. 228. L’effettuazione della scelta per la destinazione del due per mille a favore dei partiti politici è facoltativa e viene richiesta ai sensi dell’art. 12 del decreto legge

TRASFERIMENTO DATI ALL'ESTERO

Alcuni dati potrebbero essere comunicati, in adempimento di un obbligo previsto dalla legge o sulla base di norme di cooperazione internazionale, a Paesi o a organizzazioni

internazionali situati sia all’interno che all’esterno dell’Unione Europea.

L’Agenzia delle entrate si riserva il diritto di apportare alla presente informativa, a propria esclusiva discrezione ed in qualunque momento, tutte le modifiche ritenute opportune

o rese obbligatorie dalle norme di volta in volta vigenti, dandone adeguata pubblicità nella sezione dedicata del sito internet www.agenziaentrate.gov.it
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INDICATORE SINTETICO
ISA

Codice Indice Punteggio

IIISAAFF

Il tuo Isa, con punteggio pari o superiore a 8, ti permette l'accesso ai benefici premiali di cui all'art. 9-bis c. 11 del D.L. n. 50
/2017. Ulteriori condizioni di accesso ai benefici premiali sono previste con apposito provvedimento del direttore 
dell'Agenzia delle entrate. Il punteggio ISA tiene conto degli effetti di natura straordinaria derivanti dalla crisi economica e 
dei mercati conseguente ai mutamenti del quadro economico nazionale ed internazionale mediante appositi correttivi.

6,88

Codice Indice Valore
IIISAAVM Ulteriori componenti positivi per massimizzare il profilo di affidabilità 1.829,00

Indicatori elementari di affidabilita'
Codice Indice Punteggio

IIE00501 Compensi per addetto 6,53
IIE00601 Valore aggiunto per addetto 10,00
IIE00701 Reddito per addetto 10,00

Indicatori elementari di anomalia
Indicatori specifici

Codice Indice Punteggio
IIN05301 Corrispondenza dell'anno di inizio attivita' con i dati in Anagrafe Tributaria 1,00
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DETTAGLIO INDICATORI
COMPENSI PER ADDETTO - IIE00501
L'indicatore misura l'affidabilita' dell'ammontare dei compensi che uno studio professionale consegue attraverso il processo di produzione del 
servizio con riferimento al contributo di ciascun addetto. Nella valutazione dell'indicatore si è tenuto conto degli effetti di natura straordinaria 
conseguenti ai mutamenti del quadro economico nazionale ed internazionale mediante appositi correttivi.

Attenzione - L'indicatore “Compensi per addetto” assume un punteggio inferiore a 10.

Variabile Descrizione Valore
A Compensi dichiarati 35.102,00

B Compensi stimati
Il valore tiene conto dei correttivi previsti dagli interventi straordinari

36.931,00

C
Punteggio di affidabilita'
Il Punteggio di affidabilita' e' pari a 10 solo se i Compensi dichiarati per addetto sono superiori o uguali ai Compensi stimati 
per addetto, altrimenti il Punteggio di affidabilita' e' modulato tra 1 e 10 (vedi Nota tecnica e Metodologica)

6,53

D Ulteriori componenti positivi da dichiarare per massimizzare il punteggio di affidabilita' dell'indicatore
Valore massimo tra (B - A) e zero

1.829,00

A tale indicatore viene associato un punteggio di affidabilita' che varia su una scala da 1 a 10. Quando i Compensi dichiarati per addetto sono 
superiori o uguali rispetto a quelli stimati il punteggio di affidabilita' assume valore 10, altrimenti il punteggio di affidabilita' e' modulato fra 1 e 10.

I compensi stimati sono pari alla somma dei: compensi derivanti dall'attività professionale o artistica; maggiori compensi stimati sulla base della 
funzione di regressione dei “Compensi per addetto” per le attività definite nella Nota tecnica e Metodologica; maggiori compensi derivanti dal 
confronto delle altre attività con le soglie inferiori di riferimento.

Codice Descrizione Valore
IIE00506 Valore dettaglio storico 28,83

La stima del compenso per addetto e' personalizzata sulla base di uno specifico coefficiente individuale che misura le differenze persistenti nella 
produttivita' dei professionisti (ad esempio, dovute a diverse abilita' professionali, potere di mercato, eccetera). Sulla base dei dati dichiarati dal 
professionista tra il 2015 ed il 2022 e' stato elaborato un effetto individuale negativo che evidenzia una produttivita' inferiore del 28,83 % in termini 
di compensi stimati.

Codice Descrizione Valore
IIE00504 Valore suggerimento 1.829,00

Per massimizzare il punteggio di affidabilita' dell'indicatore 'Compensi per addetto' e' necessario dichiarare almeno 1.829,00 euro di 'Ulteriori 
componenti positivi da dichiarare per massimizzare il punteggio di affidabilita' dell'indicatore' nei quadri reddituali del modello Redditi 2024 (il 
medesimo importo deve essere indicato anche nel rigo H05 del modello ISA).

VALORE AGGIUNTO PER ADDETTO - IIE00601
L'indicatore misura l'affidabilita' del valore aggiunto creato con riferimento al contributo di ciascun addetto. Nella valutazione dell'indicatore si è 
tenuto conto degli effetti di natura straordinaria conseguenti ai mutamenti del quadro economico nazionale ed internazionale mediante appositi 
correttivi.

Variabile Descrizione Valore
A Valore aggiunto 21.699,00

B Valore aggiunto teorico
Il valore tiene conto dei correttivi previsti dagli interventi straordinari

21.699,00

C
Punteggio di affidabilita'
Il Punteggio di affidabilita' e' pari a 10 solo se il Valore aggiunto dichiarato per addetto e' superiore o uguale al Valore 
aggiunto teorico per addetto, altrimenti il Punteggio di affidabilita' e' modulato tra 1 e 10 (vedi Nota tecnica e Metodologica)

10,00

D Ulteriori componenti positivi da dichiarare per massimizzare il punteggio di affidabilita' dell'indicatore
Valore massimo tra (B - A) e zero

0,00

A tale indicatore viene associato un punteggio di affidabilita' che varia su una scala da 1 a 10. Quando il Valore aggiunto dichiarato per addetto e' 
superiore o uguale rispetto a quello teorico il punteggio di affidabilita' assume valore 10, altrimenti il punteggio di affidabilita' e' modulato fra 1 e 10.

Il valore aggiunto teorico è pari alla somma del: valore aggiunto dichiarato al netto dei Compensi non annotati nelle scritture contabili; maggior 
valore aggiunto teorico sulla base della funzione di regressione del “Valore aggiunto per addetto” per le attività definite nella Nota tecnica e 
Metodologica; maggiori compensi derivanti dal confronto delle altre attività con le soglie inferiori di riferimento.

Codice Descrizione Valore
IIE00606 Valore dettaglio storico 37,96

La stima del valore aggiunto per addetto e' personalizzata sulla base di uno specifico coefficiente individuale che misura le differenze persistenti 
nella produttivita' dei professionisti (ad esempio, dovute a diverse abilita' professionali, potere di mercato, eccetera). Sulla base dei dati dichiarati 
dal professionista tra il 2015 ed il 2022 e' stato elaborato un effetto individuale negativo che evidenzia una produttivita' inferiore del 37,96 % in 
termini di valore aggiunto teorico.

REDDITO PER ADDETTO - IIE00701
L'indicatore misura l'affidabilita' del reddito che uno studio professionale realizza con riferimento al contributo di ciascun addetto. Nella valutazione 
dell'indicatore si è tenuto conto degli effetti di natura straordinaria conseguenti ai mutamenti del quadro economico nazionale ed internazionale 
mediante appositi correttivi.
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Variabile Descrizione Valore
A Reddito 21.238,00

B Reddito teorico
Il valore tiene conto dei correttivi previsti dagli interventi straordinari

21.238,00

C
Punteggio di affidabilita'
Il Punteggio di affidabilita' e' pari a 10 solo se il Reddito dichiarato per addetto e' superiore o uguale al Reddito stimato per 
addetto, altrimenti il Punteggio di affidabilita' e' modulato tra 1 e 10 (vedi Nota tecnica e Metodologica).

10,00

D Ulteriori componenti positivi da dichiarare per massimizzare il punteggio di affidabilita' dell'indicatore
Valore massimo tra (B - A) e zero

0,00

A tale indicatore viene associato un punteggio di affidabilita' che varia su una scala da 1 a 10. Quando il Reddito dichiarato per addetto e' 
superiore o uguale rispetto a quello teorico il punteggio di affidabilita' assume valore 10, altrimenti il punteggio di affidabilita' e' modulato fra 1 e 10.

Il reddito teorico è pari alla somma del: reddito dichiarato al netto dei Compensi non annotati nelle scritture contabili; maggior valore aggiunto 
teorico sulla base della funzione di regressione del “Valore aggiunto per addetto” per le attività definite nella Nota tecnica e Metodologica; maggiori 
compensi derivanti dal confronto delle altre attività con le soglie inferiori di riferimento.

CORRISPONDENZA DELL'ANNO DI INIZIO ATTIVITA' CON I DATI IN ANAGRAFE 
TRIBUTARIA - IIN05301
L'indicatore controlla l'anno di inizio attivita', dichiarato nel frontespizio del modello di rilevazione dei dati, con l'analoga informazione desumibile 
dai dati disponibili in Anagrafe Tributaria.

Attenzione - L'indicatore 'Corrispondenza dell'anno di inizio attivita' con i dati in Anagrafe Tributaria' assume un punteggio pari a 1.

Variabile Descrizione Valore
A ALTRI DATI: Anno d'inizio attivita' 2003
B Anno di inizio dell'attivita' comunicato all'Amministrazione Finanziaria ai fini IVA 2011

C
Anomalia
('SI' se A e' diverso da B, altrimenti 'NO')

Si

D Punteggio di affidabilita' 1,00

Si ha un esito di non affidabilita' quando l'anno di inizio attivita' indicato nel modello ISA non trova riscontro con l'analoga informazione risultante 
dai dati disponibili in Anagrafe Tributaria. In assenza di anomalia, l'indicatore non e' applicato e il relativo punteggio di affidabilita' non e' calcolato. 
In presenza di anomalia, l'indicatore e' applicato e il relativo punteggio di affidabilita' assume valore 1.
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IVA
LAVORO AUTONOMO

Codice Descrizione Valore
IAI00201 Aliquota I.V.A. media 22,0000000000000
IAI00601 Ulteriori componenti positivi per massimizzare il profilo di affidabilità 1.829,00

IAI00701
Imposta calcolata sulla base dell'Aliquota I.V.A. media applicata agli ulteriori componenti positivi per massimizzare 
il profilo di affidabilità

402,00

PROSPETTO ECONOMICO
LAVORO AUTONOMO

Codice Descrizione Valore Segnalazione
ICA00101 Compensi derivanti dall'attività professionale o artistica 35.102,00
ICA00201 Compensi non annotati nelle scritture contabili 0,00

ICA00301 TOTALE COMPENSI 35.102,00 IIE00501
IIN07301

ICA00401 Canoni di locazione finanziaria per beni mobili 0,00
ICA00501 Canoni di locazione non finanziaria e/o di noleggio 516,00
ICA00601 Spese relative agli immobili 0,00
ICA00701 Compensi corrisposti a terzi per prestazioni direttamente afferenti l'attività professionale o artistica 7.928,00
ICA00801 Consumi 325,00 IIN18501
ICA00901 Spese per prestazioni alberghiere e per somministrazione di alimenti e bevande in pubblici esercizi 0,00
ICA01001 Spese di rappresentanza 0,00

ICA01101
Spese di iscrizione a master, corsi di formazione, convegni, congressi o a corsi di aggiornamento 
professionale

0,00

ICA01201 Altre spese documentate 4.634,00 IIN18601
ICA01301 VALORE AGGIUNTO 21.699,00 IIE00601
ICA01401 Spese per prestazioni di lavoro dipendente 0,00 IIN01101
ICA01501 Spese per prestazioni di collaborazione coordinata e continuativa 0,00
ICA01601 MARGINE OPERATIVO LORDO 21.699,00 IIN01001
ICA01701 Ammortamenti per beni mobili 461,00
ICA01801 REDDITO OPERATIVO 21.238,00 IIN02201
ICA01901 Altri proventi lordi 0,00
ICA02001 Interessi passivi 0,00 IIN19101
ICA02101 RISULTATO ORDINARIO 21.238,00 IIN02301
ICA02201 Plusvalenze patrimoniali 0,00
ICA02301 Minusvalenze patrimoniali 0,00 IIN05001
ICA02401 REDDITO 21.238,00 IIE00701
ICA02501 Ulteriori elementi contabili 0,00
ICA02601 REDDITO (O PERDITA) DELLE ATTIVITA' PROFESSIONALI E ARTISTICHE 21.238,00
ICA02701 Numero Addetti 1,000000000000000 IIN00501
ICA02801 Valore dei beni strumentali in proprieta' 16.438,00 IIN04901
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   FRANCESCHINI ALESSANDRO

Pagina  di 5 5

PROBABILITA' DI ASSEGNAZIONE AI MOB
Codice 

telematico
Modello di business (MoB)

Probabilità di 
appartenenza

IMB00001 MoB 1 Architetti che operano prevalentemente nell'ambito di più aree specialistiche 0,1230242089397087
IMB00002 MoB 2 Architetti che operano prevalentemente in ambito «edile» 0,0000000000000000
IMB00003 MoB 3 Architetti che operano prevalentemente nell'ambito dell'«architettura di interni/design» 0,0000000000000000

IMB00004 MoB 4
Architetti che operano prevalentemente nell'ambito della «pianificazione territoriale/urbanistica e/o 
in ambito paesaggistico/ambientale»

0,8768579311590940

IMB00005 MoB 5
Architetti che in genere esercitano la professione a titolo individuale avvalendosi di dipendenti e/o 
collaboratori

0,0001112233195601

IMB00006 MoB 6 Architetti che in genere svolgono l'attività prevalentemente presso lo studio e/o struttura del 
committente principale

0,0000066361916193

IMB00007 MoB 7 Architetti che in genere esercitano la professione in forma collettiva 0,0000000003900180
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LIBERATORIA MODELLO ISA  2024 
 
Il sottoscritto                                                                     , codice fiscale 
nato a                                                                                  il
residente in
 
in merito alla compilazione del modello ISA (indicatori di affidabilità fiscale)   
Punteggio indice sintetico di affidabilità:  
 

DICHIARA 
 
di aver preso visione dello stesso e di averlo trovato perfettamente aderente alla realtà aziendale 
nonché ai propri dati strutturali e contabili; 
che detto modello è compilato secondo le indicazioni fornite allo studio impartite sulla base delle 
correlate indicazioni ministeriali. 
 
Dopo essere stato informato circa la possibilità di indicare in dichiarazione ulteriori componenti 
positivi volti a migliorare il profilo di affidabilità fiscale, nonché per accedere a specifici regimi premiali 
dettagliatamente descritti nel riepilogo allegato; 
 

DICHIARA 
 

 di voler dichiarare maggiori componenti positivi per euro                                  corrispondenti 
a un maggior volume d’affari ai fini Iva per euro                                      e maggior Iva per 
euro                                           ; 

 

 di non voler dichiarare maggiori componenti positivi, accettando di conseguenza l’indice di 
affidabilità attribuitomi dal calcolo ministeriale senza voler apportare alcuna modifica e   
consapevole delle eventuali conseguenze che ne potrebbero derivare in caso di situazione 
di scarsa affidabilità fiscale (indicatore basso). 

 
 
Data                          , Firma__________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FRANCESCHINI ALESSANDRO

30/07/2024

X

2024
7,31



 

Gli Isa prevedono per il periodo d’imposta 2023 l’attribuzione di un grado di affidabilità fiscale 
riconosciuto a ciascun contribuente ed espresso in una scala che varia da 1 a 10.  

Punteggi di affidabilità da 1 a 6 - I contribuenti con livelli di affidabilità da 1 a 6, non accedono al 
regime premiale e sono soggetti a attività di controllo da parte dell’Agenzia delle Entrate e Guardia 
di Finanza per l’analisi del rischio all’evasione fiscale. 

Punteggi di affidabilità pari a 7- I contribuenti con livelli di affidabilità a 7, non accedono al regime 
premiale e non sono soggetti a attività di controllo da parte dell’Agenzia delle Entrate e Guardia di 
Finanza per l’analisi del rischio all’evasione fiscale. 

I livelli di affidabilità e i benefici premiali per punteggi almeno pari a 8 o 8.5 se si applica la 
media degli indici ISA del 2022 e 2023  

Per coloro che raggiungono un punteggio almeno pari a 8 o 8.5 se si applica la media degli indici 
ISA 2022 e 2023 i vantaggi previsti sono i seguenti: 

• esonero dall’apposizione del visto di conformità per la compensazione dei crediti fino a 
50mila euro all’anno, maturati sulla dichiarazione annuale Iva relativa al periodo di imposta 
2024; 

• esonero dall’apposizione del visto di conformità per la compensazione del credito Iva 
infrannuale fino a 50mila euro all’anno, maturato nei primi tre trimestri del periodo di imposta 
2025; 

• esonero dall’apposizione del visto di conformità per la compensazione dei crediti fino a 
20mila euro all’anno, maturati sulle dichiarazioni relative alle imposte sui redditi e all’Irap per 
il periodo d’imposta 2023; 

• esonero dall’apposizione del visto di conformità, ovvero dalla prestazione della garanzia, ai 
fini del rimborso del credito Iva maturato sulla dichiarazione annuale per il periodo di imposta 
2024, ovvero, del credito Iva infrannuale maturato nei primi tre trimestri del periodo di imposta 
2025, per un importo fino a 50mila euro all’anno; 

• anticipazione di un anno dei termini di decadenza per l’attività di accertamento previsti 
dall’articolo 43, comma 1, del Dpr n. 600/73, con riferimento al reddito di impresa e di lavoro 
autonomo, e dall’articolo 57, comma 1, del Dpr n. 633/72 per l’Iva. 

Le agevolazioni previste per i punteggi di affidabilità da 8,5 in su o 9 in su se si applica la 
media degli indici ISA 2022 e 2023 

 - I contribuenti con livelli di affidabilità almeno pari a 8,5 o 9 in su se si applica la media degli indici 
ISA 2022 e 2023 sono esclusi, inoltre, dagli accertamenti basati sulle presunzioni semplici (articolo 
39, primo comma, lettera d), secondo periodo, del Dpr n. 600/73, e articolo 54, secondo comma, 
secondo periodo, del Dpr n. 633/72). 

Le agevolazioni previste per i punteggi di affidabilità da 9 in su – Infine, i contribuenti con livelli 
di affidabilità almeno pari a 9 sono altresì esclusi: 

• dall’applicazione della disciplina delle società non operative (articolo 30 della legge n. 
724/94); 

• dalla determinazione sintetica del reddito complessivo (articolo 38 del Dpr n. 600/73), a 
condizione che il reddito complessivo accertabile non ecceda di due terzi il reddito dichiarato. 

 
 
 



I livelli di affidabilità e i benefici premiali per punteggi almeno pari a 9 se si applica 
la 
media degli indici ISA del 2022 e 2023 
Per coloro che raggiungono un punteggio almeno pari a 9 sia indice attuale che se si 
applica la media degli indici ISA 2022 e 2023 i vantaggi previsti sono i seguenti: 

• esonero dall’apposizione del visto di conformità per la compensazione dei crediti 
fino a 70mila euro all’anno, maturati sulla dichiarazione annuale Iva relativa al 
periodo di imposta 2024; 

• esonero dall’apposizione del visto di conformità per la compensazione del credito 
Iva infrannuale fino a 70mila euro all’anno, maturato nei primi tre trimestri del 
periodo di imposta 2025; 

• esonero dall’apposizione del visto di conformità per la compensazione dei crediti 
fino a 50mila euro all’anno, maturati sulle dichiarazioni relative alle imposte sui 
redditi e all’Irap peril periodo d’imposta 2023; 

• esonero dall’apposizione del visto di conformità, ovvero dalla prestazione della 
garanzia, ai fini del rimborso del credito Iva maturato sulla dichiarazione annuale 
per il periodo di imposta   2024, ovvero, del credito Iva infrannuale maturato nei 
primi tre trimestri del periodo di imposta 2025, per un importo fino a 70mila euro 
all’anno; 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




